
 

 
 

INTERVENCIÓN DE SENADORAS Y SENADORES PARA REFERIRSE A DIVERSOS ASUNTOS DE 

CARÁCTER GENERAL 

 

El Presidente Senador Óscar Eduardo Ramírez Aguilar: Solicito, perdón, Secretaria, sonido en el escaño de la 

Senadora Gloria Sánchez. 

La Senadora Gloria Sánchez Hernández: (Desde su escaño) Muchas gracias, Presidente. 

Disculpe, es algo muy importante que necesito compartir con todos los compañeros y compañeras Senadores. 

Soy integrante de la Comisión de Administración, tuvimos reunión antier y ahí se plantearon las condiciones de 

riesgo, de alto riesgo que tiene el Senado para la realización de nuestras reuniones presenciales. 

El aire acondicionado, la falta de ventilación, el contacto directo, tantos trabajadores que habemos aquí, etcétera y 

se tomaron medidas para ir resolviendo, pero no son suficientes ni tampoco inmediatas para tener un efecto 

favorable. 

Por lo tanto, yo exhorto, con todo respeto, a los miembros de la Jucopo, para que prioricen el tema del parlamento 

virtual, porque es la solución que tenemos de inmediato y que podríamos apresurar si todos estuvieran de acuerdo. 

No sabemos cuánto más tarde la emergencia y mientras eso ocurre tenemos que ponernos en cuidado todos 

nosotros, nosotras, nuestros trabajadores, nuestros visitantes y los periodistas. 

Por lo tanto, ese es mi exhorto y les agradezco mucho su atención. 

Muchas gracias. 

El Presidente Senador Óscar Eduardo Ramírez Aguilar: Se le informa a la Senadora que se trató el día de hoy 

ese tema y en la siguiente reunión vamos a retomar las recomendaciones tanto del Consejo General de Salubridad 

como las recomendaciones de la Comisión de Administración. 

 

… 

El Presidente Senador Óscar Eduardo Ramírez Aguilar: Antes brindándole el uso de la palabra al Senador 

Ovidio Peralta. 

Sonido en su escaño. 

El Senador Ovidio Salvador Peralta Suárez: (Desde su escaño) Gracias. 

Solo para no dejar pasar desapercibido que hoy, 2 de septiembre, celebramos el Día Nacional del Cacao y el 

Chocolate. 

Recordar la importancia que tiene este sector en los estados donde principalmente se produce esta semilla de los 

dioses e invitarlos a toda la celebración, todos los eventos que se están haciendo con motivo, para poder visibilizar 

el esfuerzo que tienen todas y cada una de las iniciativas, tanto de productores de cacao, como de transformadores 

del cacao, que son chocolateros artesanales y tradicionales. 

Gracias. 

El Presidente Senador Óscar Eduardo Ramírez Aguilar: La Asamblea se da por enterada de este importante 

festejo. 

 



 

 
 

… 

 

La Presidenta Senadora Imelda Castro Castro: Senadora Lucy Meza. 

Le damos el uso de la voz a la Senadora Lucy Meza. 

La Senadora Lucía Virginia Meza Guzmán: (Desde su escaño) Gracias, Presidenta. 

Solicito el uso de la voz para condenar el cobarde y artero asesinato de ocho jóvenes, suscitado el día de ayer en 

Cuernavaca, Morelos, donde lamentablemente también salieron heridas quince personas de gravedad, entre ellos 

niños. 

Es lamentable la omisión y la ausencia del gobierno del estado. El gobernador Cuauhtémoc Blanco tiene que 

responder por estos ocho asesinatos de estos jóvenes y darle justicia pronta y expedita a las familias de las 

víctimas. 

Queremos también decir que la Fiscalía del estado de Morelos ha sido omisa también en brindar y dar ese 

seguimiento a este artero y vil asesinato. 

Por eso, desde esta tribuna exigimos justicia, justicia para las familias de estas víctimas y lamentamos que dentro 

de estas víctimas precisamente haya caído una joven promesa del fútbol en el estado de Morelos, del joven Diego 

Miranda, una promesa deportiva con tan solo 15 años de edad. 

Por eso, como Presidenta de la Comisión de Juventud y Deporte, condenamos estos arteros y viles asesinatos de 

estos jóvenes que tenían toda una vida y un futuro por delante. 

Y por eso también, Presidenta, solicito un minuto de silencio para las víctimas, para las jóvenes víctimas de la 

violencia y de la delincuencia que lamentablemente azota terriblemente a mi estado Morelos. 

Es cuanto. 

La Presidenta Senadora Imelda Castro Castro: Bien, Senadora. 

La Asamblea ha quedado enterada, en su momento otorgamos el minuto de silencio que ha solicitado. 

 

… 

 

El Presidente Senador Óscar Eduardo Ramírez Aguilar: Senador Casimiro. 

Sonido en el escaño del Senador Casimiro. 

El Senador Casimiro Méndez Ortiz: (Desde su escaño) Muchas gracias, Presidente. 

Solamente para hacer un llamado al gobierno de Michoacán, que no retrase el salario de 33 mil maestros 

michoacanos. Es inconcebible que a partir de la federalización educativa nos dijeron que no se iba a detener ni 

retrasar los salarios para los maestros y siguen incurriendo en estas prácticas. No se puede dejar en el desamparo a 

las familias de estos maestros. 

También comentar que no es posible que se imponga o que se trate de imponer contra la voluntad de los maestros 

la llamada tarjetización. 

Preguntar: ¿Acaso la federalización educativa fue un fracaso? 



 

 
 

Y ojalá que nos esté escuchando el Secretario de Educación a nivel federal, nos piden los maestros de Michoacán 

ser atendidos por él, no han tenido éxito, creo que el tema educativo le compete al Secretario de Educación. 

Solamente se le pida que atienda el tema. 

Y un último comentario. 

Los maestros de México, los maestros de Michoacán están trabajando con o sin internet, con o sin televisión, esto 

no es un fracaso el ciclo escolar que inicia, solamente que se han reprogramado para presentarse a las escuelas dos 

veces a la semana, dejar tareas, revisar. 

Quiero aclarar esta parte, porque luego se piensa que este nuevo ciclo escolar es un fracaso, no es así, hay un 

esfuerzo enorme de los maestros de educación indígena y de las escuelas rurales por sacar adelante el ciclo escolar. 

Gracias. 

El Presidente Senador Óscar Eduardo Ramírez Aguilar: Ha quedado enterada la Asamblea. 

Sonido en el escaño del Senador Emilio Álvarez Icaza. 

El Senador Emilio Álvarez Icaza: (Desde su escaño) Gracias, Presidente. 

Para retirar mi punto de acuerdo, propuesto por mi persona, el punto 28, toda vez que la Junta de Coordinación 

Política ya puso un punto general que ya se votó. 

Es sobre el tema de la elección del Secretario Ejecutivo de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos, es 

reiterativo, Presidente, retiro mi punto, para que no se turne a ninguna comisión. 

Y, sinceramente celebro que la Junta de Coordinación Política remarque la importancia de que, en este proceso de 

diferendos, se mantenga la autonomía, la independencia de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos en 

la designación de su secretario y cualquier otra actividad. 

Celebro pues, el comunicado de la Junta y la votación del Pleno. 

Gracias, Presidente. 

El Presidente Senador Óscar Eduardo Ramírez Aguilar: Tomamos nota, Senador Emilio. 

Sonido en el escaño del Senador Ángel García. 

El Senador Ángel García Yáñez: (Desde su escaño) Presidente, para darle las gracias a las compañeras Senadoras 

y compañeros Senadores, por la solidaridad que han hecho con un minuto de silencio para las víctimas caídas en el 

municipio de Cuautla, Morelos, que fueron dos mujeres asesinadas en la colonia Antonio Barona, en Cuernavaca, 

seis jóvenes asesinados, más 15 heridos que hay, hasta la actualidad. 

Y que, bueno, yo por el cargo que tengo y el compromiso que tengo con los morelenses, he querido hacer llamadas 

a las oficinas, el encargado de Seguridad Federal, lamentablemente no he corrido con la suerte para poder 

solicitarle de la manera más atenta y ojalá  y usted me ayude, como Presidente del Senado de que nos puedan 

voltear a ver y el apoyo que pido nuevamente de la Guardia Nacional, que sí tenemos ahí, pero nos es insuficiente. 

Obviamente el Ejército y la Marina, sería muy importante, porque lamentablemente en Morelos, ocupamos uno de 

los primeros lugares en secuestros, en asesinatos de mujeres y, hoy no es su excepción. 

Lamentablemente el gobierno que tenemos, que nos representa, hace caso omiso de todo lo que está pasando. 

Los morelenses tienen miedo, tenemos miedo de salir a las calles. 

Ojalá, ojalá y por parte de la Presidencia de la República le haga un llamado al señor Gobernador, y que si no 

puede gobernar, porque por eso lo eligieron los morelenses, para gobernar Morelos, para cuidar de los morelenses, 



 

 
 

porque él es el responsable de la seguridad del estado, y si no puede con lo que le han conferido las morelenses y 

los morelenses, simplemente que renuncie el señor Gobernador, porque él no tiene la capacidad de poder salir 

adelante el estado de Morelos. 

Gracias. 

El Presidente Senador Óscar Eduardo Ramírez Aguilar: Hace un momento guardamos un minuto de silencio y 

tomamos nota de su petición. 

 


